



Završeni upisi

Za logopediju
se borilo pet
kandidata na
jedno mjesto

NOVOSTI // 2./3. str. //



ZAVRŠENI UPISI U LJETNOM ROKU

Za logopediju se kandidata na je

Čak 52 posto mladih izabralo bi zanimanje koje ve



Jasenska PEJAKOVIĆ

Pet kandidata borilo se za jedno slobodno mjesto na Studiju logopedije zagrebačkog Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta u ljetnom upisnom roku na hrvatska visoka učilišta u akademsku godinu 2018./2019. Studij logopedije i ove je godine bio najpoželjniji među maturantima - na 50 mjestu kao prvi izbor birala su ga 254 kandidata. Prema podacima Središnjeg prijavnog ureda Agencije za znanost i visoko obrazovanje, u ljetnom upisnom roku na rang-listama bila su 34.872 kandidata, a pravo upisa ostvarilo ih je 25.684. Gledajući znanstvena polja, prema omjeru prvih prioriteta i kvote, najveći su interes pokazali za znanstveno polje logopedija, slijedi psihologija

Poželjna kriminalistika

Prema omjeru broja prvog prioriteta i kvote, uzevši u obzir studije s kvotom većom od 10, kao drugi najpopularniji, deficitarnu logopediju s više od četiri kandidata na jedno mjesto prati Stručni studij kriminalistike na Visokoj policijskoj školi u Zagrebu - 20 mjesta je bilo, a taj studij bio je prvi izbor za 87 kandidata. Stručni studij fizioterapije varaždinskog Sveučilišta Sjever treći je na ljestvici ovogodišnjih najpoželjnijih - na 20 mjesta bilježi 83 prva izbora. U top pet najatraktivnijih s četiri kandidata na jedno mjesto smjestili su se još Stručni studij radiološke tehnologije Zdravstvenog veleučilišta u Zagrebu (kvota 40, prvih izbora 156) i medijski dizajn Sveučilišta Sjever (15 mjesta, 57 prvih izbora).

Četiri su kandidata na jedno željeno mjesto zabilježena i na stručnom studiju fizioterapije zagrebačkog i riječkog sveučilišta, Studiju slikarstva zagrebačke Akademije likovne umjetnosti i stručnom studiju izobrazbe trenera (fitnes), a s omjerom od 3,43 na jedno

mjesto, kao 12. napoželjniji hrvatski studij smjestio se Studij ranog i predškolskog odgoja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera - ovogodišnji najatraktivniji osječki studij. Usporede li se ti podatci s prošlogodišnjima, primjetno je kako se prioriteta maturanata nisu bitno promijenili - osim što je logopedija bila najpoželjnija, u top pet bili su i stručni studij fizioterapije i kriminalistike. Ipak, osječko sestrinstvo, prošle godine bilo je peti, a ove godine tek 15. najatraktivniji studijski program.

Zadovoljstvo

Zanimljivo je također kako se studiji u STEM području unatoč sve većem manjku stručnjaka, sve brojnijim stipendijama, sigurnosti zaposlenja nakon školovanja i najvećim plaćama ne nalaze pri vrhu najpopularnijih. Elektrotehnika je tek na 26., a računarstvo na 38. mjestu po atraktivnosti polja studijskih programa. Stručni studiji računarstva i informatike Tehničkog veleučilišta u Zagrebu jedini se nalaze u prvih 50 najpoželjnijih,

6705

slobodnih mjesta ostalo je na studijskim programima u Hrvatskoj

1074

slobodna mjesta ostala su na Sveučilištu u Osijeku

dok su ti studiji drugih visokih učilišta, kao i, primjerice, studiji fizike, matematike, strojarstva daleko iza njih. Za sva ta zanimanja već godinama Hrvatski zavod za zapošljavanje preporučuje povećati upisne kvote i broj stipendija, kao i za, primjerice, najpopularniju logopediju. Logopedi baš poput IT stručnjaka ne čekaju na zaposlenje. Njih na burzi rada praktički i nema zbog goleme potrebe. Logopedi se zapošljavaju u odgojnim, obrazovnim, zdravstvenim i drugim specijaliziranim ustanovama - vrtićima, školama, bolnicama, centrima za rehabilitaciju slušanja i govora, centrima za medicinsku rehabilitaciju...

Treba li se prilikom budećeg zanimanja voditi vlastitim željama ili ipak potrebama tržišta



rada, vječno je pitanje većine mladih. U anketi provedenoj na 750 ispitanika u Hrvatskoj, portal Educentar istražio je mišljenje javnosti o tom odabiru. Na pitanje "da sada birate zanimanje, biste li se vodili potrebama tržišta rada ili biste birali po svojoj želji", čak 52 posto ispitanika izjasnilo se da bi birali prema onome što vole i žele raditi u budućnosti bez obzira na potrebe tržišta rada. Ističu kako je "osoba koja je sretna u poslu ostvarila 50 posto životnih ciljeva" te da "se zadovoljstvo ničim ne može kupiti." Dio ispitanika (24 %) smatra da treba odabrati



borilo pet no mjesto

ez obzira na potrebe tržišta rada



UPISI NA VOJNOM UČILIŠTU

Na Hrvatskom vojnom učilištu "Dr. Franjo Tuđman" (HVU) i Pomorskom fakultetu u Splitu prošloga tjedna, 18. i 19. srpnja, proveden je upis novog naraštaja kadeta na vojno-studijske programe. Na HVU-u je upisano 47 kadeta za sveučilišni preddiplomski studij Vojno vođenje i upravljanje od kojih je sedam kadeta iz Bosne i Hercegovine i jedan iz Kosova. Na sveučilišni preddiplomski studij Vojno inženjerstvo upisalo se 39 kadeta od kojih su četiri kadeta iz Bosne i Hercegovine i jedan iz Crne Gore. Na Pomorskom fakultetu u Splitu na integrirani preddiplomski i diplomski sveučilišni studij Vojno pomorstvo upisalo se 28 kadeta iz Hrvatske i dva iz Crne Gore. Nakon upisa kadeti su potpisali Ugovor o kadetskoj službi te Ugovor o redovitom studiranju sa Sveučilištem u Zagrebu i Sveučilištem u Splitu. Novim kadetima u rujnu slijedi pripremni kamp u trajanju od tri tjedna i polaganje svečane prisege, a akademska godina počinje 24. rujna. Kako podsjeća Ministarstvo obrane, nositelj sveučilišnih studijskih programa Vojno inženjerstvo i Vojno vođenje i upravljanje je Sveučilište u Zagrebu, a Vojnog pomorstva Sveučilište u Splitu.

zanimanje usklađeno s potrebama tržišta rada. Ovi ispitanici smatraju da je bolje odlučiti se na drugo zanimanje "nego obilaziti burzu i truditi se biti optimističan." Jednak udio ispitanika, njih 24 posto, odabrao bi zanimanje koje voli i želi raditi, ali bi se prekvalificirao ako to bude nužno. Maturanti koji u ljetnom roku nisu uspjeli upisati željeni fakultet mogu to pokušati učiniti u jesenskom roku. U utorak su započele prijave na studijske programe. Ukupno je ostalo 6705 slobodnih mjesta - 2716 na Sveučilištu u Zagrebu, 873

na Sveučilištu u Splitu, 819 na Sveučilištu u Rijeci, 1074 na Sveučilištu u Osijeku, 372 mjesta na Sveučilištu u Zadru, 622 mjesta na Sveučilištu u Puli i 229 mjesta na Sveučilištu u Dubrovniku. Najviše je slobodnih mjesta na izvanrednim i stručnim studijima, ali i na popularnima, poput osječke medicine (četiri), splitske kineziologije (šest), zagrebačke arhitekture i urbanizma (osam). Prijave će trajati sve do 19. rujna (ili do roka koji odredi pojedino visoko učilište), kada će se objaviti i konačne rang-liste za upis u jesenskom roku. ■